

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.919

Viernes 8 de Mayo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Gran batalla naval en aguas de AUSTRALIA

La atención al mar

Frecuentemente hemos de ocuparnos en nuestras columnas de los temas relacionados con el mar. Contribuiremos así a que la atención de nuestros lectores vuelva a encauzarse hacia esta preocupación marina que informó nuestras mejores épocas, cuando los caminos del mar eran para España los caminos de la gloria y del imperio. Desgraciadamente, esta preocupación se perdió durante todo un siglo de incompreensión y de abandono, de política vacilante y de turno. España, rodeada por un cinturón de posibilidades marinas, se olvidó de sus caminos tradicionales e históricos, y a comienzos del siglo, con la pérdida de nuestras escuadras, reaccionó tristemente en un sentido de estupor y de nostalgia. Se concentró la mirada, ya sin ambición de horizontes, en la comodidad de las tierras adentro y el mar se convirtió en un tema de características románticas, bueno para los cantos decadentes de los poetas o para el capricho unilateral de los pintores. Las carabelas, las fragatas, serían adelante buen adorno de los fanales junto a los viejos abanicos y las descoloridas flores de papel y de trapo.

Y, sin embargo, España tuvo su misión en el mar. Por el descubrimiento de la audacia de sus descubridores, el heroísmo de sus capitanes y la fe de sus misioneros. Para nuestra Patria, las palabras civilización y mar se aunan y complementan en una tarea ecuménica. Por eso la voluntad nacional ha de dirigirse al mar orgánica y decididamente. Y este concepto del mar, abierto a todos los ambiciosos y seguros destinos de la Patria, es el que informa la concepción política del nuevo Estado. La mirada al mar deja ya de ser tópico literario y los esfuerzos esporádicos, particularistas, de las épocas anteriores a la aventura republicana, toman ahora perfección y aliento de realidad consoladora. Necesitamos una Marina militar, apta para los nuevos procedimientos bélicos. Y necesitamos también trabajar sin descanso para recuperar el tonelaje mercante que perdimos durante nuestra guerra de liberación. Nuestra bandera de comercio ha de clavar de nuevo en la ruta del mar.

A ello se atiende ahora con emoción y fe de nuevos destinos. El nuevo Estado, al mismo tiempo que lucha y trabaja por recuperar el tonelaje perdido, quiere volver a los españoles una voluntad nacional, una conciencia y fervor de pueblo marino. No importa que el instante, ante el panorama del mundo en lucha, no sea del todo propicio. La voluntad puede salvar muchos obstáculos. Y en definitiva, junto a los esfuerzos que representa la política del nuevo Estado en este sentido, importa también que se forme una conciencia individual y que comprendamos por ello lo que importa la reconstrucción de nuestra flota mercante. La voluntad y la fe española salvarán todo lo demás.

LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS SEGOVIANAS EN LOS ACTOS DEL "DIA DEL PAPA"

Recomendando con todo cariño las posiciones dictadas por nuestro eximio y reverendísimo prelado en la celebración del Día del Papa, cumpliendo órdenes de la Dirección general de Primera Enseñanza, que hace una colaboración activa por parte de los maestros en esta fiesta, la Inspección provincial de Primera

Enseñanza ha acordado enviar el día 13, como prueba de adhesión al Sumo Pontífice, un telegrama a su representante en la Nunciatura de Madrid, en nombre de la Inspección y de todo el Magisterio de la provincia.

El mismo día, los señores maestros de las escuelas, tanto nacionales como privadas, dedicarán una lección especial para explicar a los niños la significación augusta del Papado y la devoción inquebrantable que siempre tuvo el pueblo español a la Santa Sede.

El día 14, fiesta de la Ascensión, tomarán parte los niños con sus maestros en las comuniones que en las respectivas parroquias se organicen.

Asimismo asistirán corporativamente los maestros nacionales y privados de la capital, con los niños, al solemne Te Deum que, después de la misa pontifical y la hora santa, se tendrá en la Catedral; y, finalmente, la Inspección, los maestros y una representación de cada escuela o colegio, acudirán a la una de la tarde a la recepción que tendrá lugar en el Palacio Episcopal, esperando esta Inspección que el Magisterio primario pondrá el máximo interés en que los actos proyectados revistan la mayor brillantez y devoción.

Entre navíos japoneses y fuerzas angloyanquis combinadas

Dos grandes portaaviones y un acorazado norteamericanos, y un crucero británico, hundidos o averiados

Tokio, 8 (2 t.).—La oficina de Prensa de la Marina anuncia que las fuerzas navales japonesas han logrado en la última jornada brillantes victorias en el mar del Coral, al Este de Australia, en el curso de un ataque combinado de las fuerzas anglo-norteamericanas.

Según las informaciones recibidas, no confirmadas aún oficialmente, en la batalla naval del mar del Coral han sido hundidos, o averiados gravemente, los siguientes navíos: el portaaviones norteamericano "Yorktown", de diecinueve mil novecientos toneladas, y el "Sar Atoga", de treinta y tres mil. El navío de línea norteamericano "California", de treinta y dos mil seiscientos toneladas, y el crucero británico "Camberra", de nueve mil ochocientos cincuenta.—Eje.

COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL ALIADO

Melbourne, 8 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado: Una gran batalla naval se está librando actualmente en la zona suroccidental del Pacífico. En la primera fase del combate, nuestras fuerzas han infligido daños importantes al enemigo.

El comunicado da cuenta de las pérdidas causadas a los japoneses, publicadas en un despacho anterior, y añade que las pérdidas propias han sido ligeras.—Eje.

LA RESISTENCIA FRANCESA EN MADAGASCAR

Un informe del gobernador general de la isla

«La misión de sacrificio fué cumplida por los defensores de DIEGO SUAREZ»

Vichy, 8 (2 t.).—El gobernador general de Madagascar ha informado sobre la defensa de Diego Suárez en los términos siguientes:

«Al tercer día de lucha desigual, en la que el adversario disponía de poderosas fuerzas navales, de importantes efectivos de tierra, apoyados por máquinas blindadas, y de numerosos aviones que desencadenaron sobre Diego Suárez un bombardeo permanente, nuestra defensa hubo de poner fin al combate. Después de disputarse el terreno palmo a palmo, de reconquistar posiciones y de librar numerosos combates, el enemigo llegó a las puertas de Diego Suárez, donde acumuló todos los efectivos de que disponía y logró conquistar el último reducto defendido por el coronel comandante del segundo Regimiento mixto, quien fué hecho prisionero, así como el capitán de navío que mandaba las fuerzas de la Marina. Desde el primer momento y ante la presencia de fuerzas adversarias numéricamente superiores, los defensores de la plaza se dieron cuenta de que su misión era la del sacrificio. Lo aceptaron así y cumplieron heroicamente con el pensamiento puesto en Francia. Los demás puntos de la gran

isla son defendidos con la misma resolución. Los repetidos testimonios de lealtad y abnegación de las tropas de Madagascar, no han sido vanos. La madre Patria ha probado su fidelidad en esta prueba.»

El secretario de Estado para las colonias ha enviado al gobernador general de Madagascar, general Annet, el mensaje siguiente:

«La magnífica resistencia opuesta hasta el fin por los defensores de Diego Suárez frente a un enemigo de aplastante superioridad y abundante armamento, ha despertado la admiración de Francia y el resto de las colonias. Los heroicos defensores han merecido el agradecimiento de la Patria. En nombre del mariscal y del Gobierno, les expreso el agradecimiento de todo el país, que sigue con fervor el curso de la lucha de resistencia en Madagascar.»—Eje.

SUCESOS LOCALES

UN HOMBRE MUERTO

Esta mañana se comunicó a la Comisaría de Vigilancia de esta capital que, junto a la tapia del lado oriental del cementerio, había sido hallado un hombre muerto. El comisario, señor Borroguero, dispuso que varios agentes se trasladaran al lugar de referencia, donde realizaron las diligencias de rigor, de las que hicieron entrega al Juzgado de Instrucción que se personó allí seguidamente y dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Por la documentación hallada en las ropas del difunto, éste pudo ser identificado inmediatamente. Se trata del industrial don Antón Roldán, que tenía en la calle de Cervantes, 28, una cacharrería, atendida por él y por su esposa, los cuales gozaban de la estimación general.

El Senado chileno

rechaza una moción comunista contra el EJE

Santiago de Chile, 8 (2 t.).—El Senado chileno ha rechazado una moción de los comunistas presentada en el curso de la discusión de los plenos poderes que han de concederse al Presidente de la República, y en la que se pedía quedase autorizado el Jefe del Estado para romper las relaciones diplomáticas y comerciales con las potencias del Eje, o para declararles la guerra.

EFE

RENDICION GENERAL EN FILIPINAS

El general Wainwright y su E. Mayor, prisioneros de los japoneses

Los nipones se encuentran a 100 kilómetros de la primera gran ciudad de la INDIA oriental

Saigón, 8 (2 t.).—Mientras que una parte de las fuerzas japonesas que operan al Noroeste de Birmania prosiguen su avance en el Yunnan, a lo largo de la carretera de Kumpning, otras tropas niponas se dirigen al Oeste de Uanting, en dirección a Bhamo. Los aviones japoneses atacan sin cesar los puntos de concentración y los centros de resistencia chinos, y han destruido en gran parte los aeródromos de Yuchan y Chuchao. Las columnas aliadas que se repliegan por el valle de Iravadi, corren el peligro de ver cortada su retirada por el avance japonés hacia Bhamo, donde se defienden las tropas de Chang Kai Chek. Más al Oeste, en la región de Chdinduín, los británicos se retiran hacia la frontera india. En el sector Suroeste, donde los japoneses han ocupado el importante puerto de Akyad, las vanguardias del Ejército vencedor han penetrado en la India, franqueando

la frontera por Paletwa, ciudad situada a unos ciento cincuenta kilómetros al Norte de Akyab. También ha sido cruzado por varios puntos el río Kamada, y los japoneses sólo están ya a un centenar de kilómetros de Chittagong, la primera gran población de la India oriental.

Las informaciones de fuente inglesa declaran que no existe ninguna confirmación de la penetración japonesa en la India, pero se admite la posibilidad de que algunas patrullas adversarias hayan irrumpido en el territorio para cortar las comunicaciones entre China y la India.

Respecto al frente filipino, se anuncia que el general Wainwright, jefe de las fuerzas norteamericanas, ha aceptado las condiciones de capitulación, cuyo principal punto es la rendición de todas las fuerzas aliadas que combaten en el archipiélago.—Efe.

La penetración japonesa en China, desde Birmania

Chung-King, 8 (2 t.).—Las fuerzas japonesas que, procedentes de Birmania, han entrado en la provincia china de Yunnan, continúan sus intentos de avance para concentrarse en China—anuncia el comunicado oficial de las fuerzas de Chun-King—. Los japoneses utilizan unidades de infantería apoyadas por intensa acción de artillería y aviación. Hasta ahora, las tropas chinas han logrado—termina el comunicado—rechazar todas las operaciones ofensivas de las unidades japonesas.—Efe.

FILIPINAS

Voluntarios filipinos luchan al lado de los japoneses

Tokio, 8 (2 t.).—Unidades de voluntarios filipinos han comenzado a luchar al lado de las fuerzas japonesas contra el ejército norteamericano—anuncian de Davao, base japonesa, en la isla de Mindanao—. Al parecer, las unidades filipinas constituidas por ex soldados al servicio de los Estados Unidos, se han distinguido en los combates registrados los últimos días en las secciones de limpieza de la retaguardia nipona.—Efe.

El teniente general Wainwright, prisionero

Tokio, 8 (2 t.).—Ha sido confirmado autorizadamente que el teniente



Soldados japoneses heridos, repatriados, son atendidos y obsequiados en las estaciones de tránsito por las enfermeras de la Cruz Roja.

después de la ocupación total de la isla de Corregidor.—Efe.

Censuras de Mas Arthur a los oficiales norteamericanos

Tokio, 8 (2 t.).—Al ocuparse el Cuartel general norteamericano situado en la misma costa septentrional de la isla de Mindanao, cerca de Cagayán, las tropas japonesas se han apoderado, entre otros documentos, de una orden del general Mas Arthur en la que éste declara su inquietud por los numerosos informes recibidos, según los cuales los soldados se encontraban, en general, agotados, y carecía de la menor comodidad. Este agotamiento y esta fatiga—añade el general Mac Arthur en su orden—se debe a que los oficiales, según experiencia, han carecido de «visión rápida» y del talento de organización necesario, así como de la determinación para adoptar decisiones impuestas por las circunstancias.

Del texto de este documento no se deduce claramente si se trata de una censura o de una orden propiamente dicha, disponiendo la continuación de la resistencia.

En otra orden del comandante en jefe norteamericano de Mindanao se manda a los soldados que estén alerta siempre con las armas en la mano y provistos de municiones, y se les prohíbe retirarse sin haber consumido toda la munición.—Efe.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Concesión a los voluntarios de la División Azul de determinadas ventajas en oposiciones y concursos

Se regulan las condiciones en que la Campsa ha de atender al aprovisionamiento de carbones para gasógenos. Más de un millón en multas por transgresiones de tasas

En los productos intervenidos por el S. N. T. el delegado nacional del Servicio tendrá las misiones encomendadas al director técnico de Recursos

Madrid, 8.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Fueron aprobados los siguientes decretos-leyes:

Presidencia.—Ley por la que se determina la misión del Instituto nacional de Industria en relación con el incremento de la Marina mercante.

Ley de presupuestos de los territorios de Ifni y Sahara español para el ejercicio de 1942.

Ley por la que se concede un crédito extraordinario al vigente presupuesto de los territorios españoles del Golfo de Guinea y se autoriza a la Dirección general de Marruecos y Colonias para adquirir un inmueble con el fin de instalar sus oficinas.

Decreto por el que se regulan las condiciones en que la Campsa ha de atender al aprovisionamiento de carbones para gasógenos.

Decreto por el que se encomienda a la Comisaría de Carburantes Líquidos el racionamiento de aceites minerales.

Decreto por el que se concede a los voluntarios de la División Española determinadas ventajas en oposiciones y concursos.

Acuerdos por los que se imponen, por transgresiones en materias de tasas, las siguientes sanciones:

A la razón social «Movilla», Fernández y Compañía, de Guipúzcoa, multa de 500.000 pesetas, y a don Gonzalo Movilla e Izaguirre destino a un batallón de trabajadores por tres meses; a Tasada y Beltrán, de Pasajes (San Sebastián), multa de 200.000 pesetas; a don Ricardo Fernández La-dreda y a don Jaime Berenguer Mal-

donado, conjunta y solidariamente, multa de 135.000 pesetas e incautación del camión objeto de la reventa ilícita; a la entidad «S. A. Cuadras y

Directivos del Centro Segoviano de Madrid, en Segovia

Esta mañana han cumplimentado a las autoridades

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a los directivos siguientes del Centro Segoviano de Madrid: don Valentín Cardiel, presidente; don Gaudencio Flández, vicepresidente; don Mateo Tejero, tesorero, y don Florentino García, vicesecretario general, los cuales han dedicado la mañana de hoy a cumplimentar a las autoridades y al jefe provincial del Movimiento. La visita de estos distinguidos elementos de la colonia segoviana de Madrid, ha tenido por objeto puntualizar algunos detalles relacionados con la organización del tren especial en el que vendrán el día 31 a Segovia numerosos segovianos residentes en la capital de España para asistir al acto de la imposición de las insignias de capitán general a nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuensalida.

La citada representación de la colonia segoviana regresa a Madrid satisfachísima de la acogida que le ha sido dispensada por parte de todas las personalidades a quienes ha visitado, y de las facilidades que ha encontrado para llevar a buen término la misión que ha motivado su desplazamiento.

Prim (Barcelona), multa de 250.000 pesetas y a Antonio Tabarés e hijos, S. L. (Orense), multa de 250.000 pesetas.

Ejército.—Decreto por el que se dictan normas para la recuperación del material de Ingenieros existente en algunos frentes de la pasada campaña.

Decreto por el que se dispone la desmilitarización del personal afecto a la defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

Decretos por los que se conceden la gran Cruz de San Hermenegildo a los generales Jorda, Odriozola, Martínez de Tejada; a los contraalmirantes Arriaga y Rapallo, al general de brigada de Infantería de Marina don Enrique de la Huerta y al intendente de división don Tomás Martínez Cuartero.

Expedientes de trámite. Aire.—Decreto por el que se crea el Instituto nacional de Técnica Aero-náutica.

Expedientes de obras. Industria y Comercio.—Decreto por el que se modifica el de 23 de Septiembre de 1939 sobre investigación y explotación de hidrocarburos líquidos y gaseosos.

Ley por la que se modifica la de 24 de Junio de 1941, se suprime el cargo de secretario general de la Comisaría de Abastecimientos, y se asignan al delegado nacional del Servicio del Trigo las misiones encomendadas al director técnico de Recursos para los productos intervenidos por dicho servicio.

Decretos por los que se nombran directores técnicos de Recursos y de Consumos y Racionamiento a don José María Echevarría y a don José María Sentes Simeón, respectivamente.

El ataque contra Madagascar

«Miles de jóvenes patriotas franceses esperan el momento de poder vengar el asesinato de sus hermanos»

«FRANCIA no tiene derecho a existir como gran nación, si no actúa como requieren los acontecimientos»

Vichy enjuicia severamente la conducta de Gran Bretaña

Vichy, 7.—En el comentario sobre las relaciones anglo-francesas entregado esta noche a la Prensa nacional y extranjera, que tiene carácter obscuro, se dice, entre otras cosas: «Los ingleses han buscado siempre a costa de Francia, y con los menores peligros para ellos, éxitos de prestigio que dispasen el malestar causado en Inglaterra por la serie ininterrumpida de derrotas militares y diplomáticas. Después de la deserción de Dunquerque en Julio de 1940, Inglaterra buscó una compensación, en perjuicio de Francia, por sus agresiones de Mazalquivir y Dakar. Después de sus derrotas en 1941 en Yugoslavia y Libia, nuevamente se vengó sobre Francia por medio de la agresión a Siria. Después de las derrotas de Hong-Kong y Singapur, Francia tiene que pagar otra vez los vidrios rotos bajo la forma de bombardeos por la aviación inglesa, de los distritos de los alrededores de París. Después de la ilusión india y de la derro-

ta de Birmania se produce ahora la agresión a Madagascar. En presencia de tales hechos, cabe preguntarse si Francia es el enemigo número uno de Inglaterra. A la exigencia de los soviets para que se cree un segundo frente, Inglaterra responde con un ataque sobre Madagascar, que se encuentra a seis mil kilómetros del frente soviético. El Gobierno británico comete uno de los actos más recusables que se han visto nunca, para recobrar el prestigio, a los ojos de sus aliados, que está en trance de desaparecer, y para obtener cierta popularidad en el seno del propio pueblo inglés y finalmente poder decir: es verdad que perdimos Singapur, pero, en revancha, bombardeamos París; es verdad que abandonamos Birmania, pero en revancha hemos arrebatado a Francia Madagascar».

COMO EXPRESA SU INDIGNACION LA PRENSA FRANCESA

París, 7.—La Prensa de esta mañana comenta en tonos enérgicos la agresión británica contra Madagascar, y pone especialmente de relieve la tenaz resistencia de la isla francesa. Periódicos como «L'Oeuvre», «Aujourd'hui» y «Le Cri du Peuple», expresan no solamente su indignación, sino que exigen represalias inmediatas y activas. «Le Cri du Peuple» dice: «En la situación actual, Francia no tiene derecho a existir como gran nación, si no actúa como requieren los acontecimientos. Francia posee aún una flota y un ejército del aire para responder a los golpes que se le están. El ejército colonial francés se está intacto y miles de jóvenes patriotas esperan el momento de poder vengar el asesinato de sus hermanos. El caso de Madagascar viene a demostrar una vez más que el porvenir de Francia está en la colaboración con las potencias de Europa y de Asia».—Efe.

Retirada de las fuerzas francesas al Sur de Diego Suárez

Vichy, 7.—Las comunicaciones por radio con la base de Diego Suárez, en Madagascar, están interrumpidas desde esta mañana, según comunican los centros competentes de Vichy. Según otras informaciones procedentes de Tananarivo, capital de aquella isla, las fuerzas francesas se han retirado al Sur de Diego Suárez y ocupan ahora nuevas posiciones de defensa.—Efe.

El defensor de Madagascar

París, 7.—El general Alfredo Guillemet, comandante en jefe de las fuerzas francesas de Madagascar, fué alumno de la Escuela Politécnica, de donde pasó a las filas del Ejército colonial. Durante la Gran Guerra combatió en el frente del Este, fué herido dos veces y citado en el orden del día por su valor ejemplar. Durante la campaña de 1939-40, Guillemet fué promovido al grado de general de brigada y participó en la batalla de Dunquerque. En Septiembre de 1940 Guillemet ascendió a general de división y se le confió el mando de las fuerzas de África Oriental francesa. El 2 de Mayo de 1942 se hizo cargo del mando de las fuerzas de tierra, mar y aire de la isla de Madagascar.—Efe.

Almoneda permanente Corpus, 7, principal

Surtido práctico y económico en toda clase de muebles, armarios luna, sillas, espejos, camas, aparadores, etcétera. También compramos y pagamos todo su valor muebles, colchones, objetos y pisos completos. Recibimos avisos en Corpus, 5 (tienda).—Teléfono 214

1.256.670 prisioneros franceses

hay actualmente en los campos de concentración de Alemania

Vichy, 7.—Las autoridades alemanas comunican que, en fecha del 31 de Diciembre de 1941, el número de prisioneros franceses en Alemania se estableció así: 23.664 oficiales, un millón ciento setenta y ocho mil suboficiales y soldados.

A estas cifras hay que añadir cerca de 55.000 prisioneros internados en campos de trabajo. Por lo tanto, la cifra total es de 1.256.670, aproximadamente.—Efe.

LUNES
11
APERTURA
PERFUMERIA IRIS PERFUMERIA

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte

Se advierte a los transportistas propietarios de camiones, ómnibus, autos de turismo, etc., que con fecha 28 de Febrero pasado, se anunció profusamente la necesidad de no dejar consumir indefinidamente sus cubiertas, a fin de que pudieran recauchutarse.

Como desde el mes de Marzo no se han fabricado cubiertas y están agotándose los restos que aún existían de fabricaciones anteriores, se pone en nuevo conocimiento de todos la inutilidad de formular nuevas peticiones de cubiertas, y que es necesario proceder al recauchutado, para evitar que servicios de transportes indispensables tengan que paralizarse por falta de neumáticos.

Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia

OFICINAS: JUAN BRAVO, 24. Teléfono 268

Mutualidad creada en el año 1930 por la Excm. Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola

La Ley de Seguros del Campo y el Reglamento para su aplicación de 10 de Febrero y 11 de Abril de 1940, han declarado riesgo protegido y asegurable el de pedrisco, el primero entre todos los agrícolas, y consignadas en los presupuestos generales del Estado cantidades para desarrollar la labor protectora y prohibido por dichas leyes que en lo sucesivo se cursen solicitudes de auxilio económico a los damnificados por causa de pedrisco, y privados del crédito agrícola los no asegurados, incumbe a todos colaborar en la mayor divulgación del seguro de cosechas contra los efectos del granizo en provincias como la de Segovia, que tan frecuentemente conoce los funestos efectos de este agente atmosférico.

LABRADOR: Concierta el seguro en la Asociación de tu provincia antes del día 16 de Mayo.

RECAUCHUTADOS
PIRELLI-FIRESTONE
MICHELIN
en
Agencia Ford
CARLOS TABLADA
Cervantes, 38 **Teléfono 328**

La rendición de Corregidor

11.574 norteamericanos se encontraban en la fortaleza

Washington, 7 (noche).—Once mil quinientos setenta y cuatro personas de nacionalidad norteamericana se encontraban en Corregidor en el momento de rendir la guarnición de la fortaleza, anuncia el comunicado del departamento de Guerra. Añade que los informes recibidos hasta el momento han sido hechas prisioneras por los japoneses.—Ete.

ESPAÑA y las naciones de América

Cordialidad de relaciones puesta de relieve en un acto celebrado en Guatemala

Guatemala, 7.—El ministro de la Argentina en Guatemala, Horacio Bunge, que en breve regresará a su país, ha dado una gran fiesta de despedida en su residencia oficial. Asistió el coronel San Agero, ministro de España, así como todo el cuerpo diplomático acreditado en Guatemala, el Gobierno y las más destacadas personalidades nacionales y extranjeras.

Con tal motivo se han puesto de manifiesto las relaciones de cordialidad y simpatía que unen a España y Guatemala, y a ambos países con las demás Repúblicas de América.—Efe.

Banco Español de Crédito

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 22 de Abril, se convoca concurso-opsitantes para proveer cien plazas de aspirantes administrativos.

En las carteleras de anuncios de todas las sucursales de este Banco se encuentran expuestos los antecedentes y condiciones de dicho concurso, y por éstas se facilitarán los correspondientes programas.

Segovia, 5 de Mayo de 1942. La Dirección

ACTIVIDADES DE LA FALANGE

Facilita a diferentes organismos del Estado y del Partido 570.000 informes

Esta labor la realiza con sólo 693 agentes, de los cuales se hallan en Rusia 164 voluntarios

La Delegación Nacional de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. acaba de publicar la memoria de sus actividades, correspondiente al año 1941. En ella, con la escueta claridad de las cifras, podemos apreciar la ingente labor realizada por este Servicio, dados los escasos medios de que dispone y el personal reducido de plantilla.

Hundimiento del crucero inglés "EDINBURGO"

Es el mismo cuyo torpedeamiento anunció Berlín

Protegía el convoy atacado en el Glacial Artico

Londres, 7.—El crucero británico de 10.000 toneladas, «Edimburgo», ha sido hundido por las fuerzas alemanas, según anuncia el Almirantazgo. El hecho se registró en el Océano Glacial Artico, cuando el citado buque protegía a un convoy británico que se dirigía a Rusia.

Dicho crucero desarrollaba una velocidad de 32,5 nudos. Su tripulación la componían en tiempo de paz 750 hombres. El armamento era de ocho cañones de grueso calibre, catorce ametralladoras antiaéreas y seis tubos lanzatorpedos. Sus máquinas rendían una potencia de 80.000 caballos, y había sido botado en 1938.—Efe.

Londres, 7.—El noventa por ciento del cargamento del convoy británico destinado a Rusia y atacado por las fuerzas alemanas en el Océano Glacial Artico, ha llegado a su destino, anunció oficialmente. Los primeros informes indican que un mercante fué hundido por las unidades alemanas de superficie y otros varios por los aviones lanzatorpedos.—Efe.

Cremas y tinturas para el calzado de las mejores marcas. Descuentos a detallistas.

Se ha recibido la insuperable marca BUFALO

Casa Cabrero

Juan Bravo, 66 y 68

Teléfono 76

GANADEROS

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar.

VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Piedad y por el Instituto de Biología Animal, ofrece la máximas garantías. Gánalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59, Madrid.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfacen la excelencia de nuestro método. Único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

FUTBOL REGIONAL

La Gimnástica Segoviana y el Madrileño

Jugarán un partido el domingo en Segovia

Será de eliminatoria para la Copa de Primavera

El próximo domingo dará comienzo el Campeonato de Copa de Primavera, organizado por la Federación Regional Castellana de Fútbol, tomando parte en el mismo los equipos Toledo, Alcalá, Gironel, Informáticos, Rayo, Carabanchel, Madrileño y Gimnástica Segoviana, todos de la primera categoría regional.

Verificado el sorteo, resulta que el Madrileño y la Gimnástica Segoviana contendrán el próximo domingo, día 10, a las cinco y media de la tarde, en el campo de Chamberí, en partido de eliminatoria.

Enemigo fuerte es para nuestra Sociedad el Madrileño, y teniendo esto en cuenta, los gimnásticos alinearán su primer equipo completo.

Es de esperar un buen encuentro que abra paso a nuestra Gimnástica para los siguientes encuentros.

FUTBOL LOCAL

Primer campeonato interescolar

Colegio Academia La Fuencisla, 1; Colegio Sagrado Corazón de María, 2

Ayer se volvió a ver el campo de Chamberí rebosante de gente menuda y estudiantil, que acudió a presenciar los encuentros del primer Campeonato interescolar, organizado por el Frente de Juventudes.

Se enfrentaron primeramente los equipos del grupo C del Colegio del Sagrado Corazón de María y el del Colegio Academia La Fuencisla, fué un partido muy igualado, en el que vencieron los primeros por tesón y entusiasmo, ya que, cuando reaccionaron los del Colegio Academia La Fuencisla y se dieron cuenta de la ventaja que les llevaban los contrarios, era ya imposible alcanzarlos, pero que el partido tocaba a su fin.

Es digna de destacar la labor defensiva del segundo tiempo en su favor la mínima diferencia en el tanteo y que les valió la victoria. Merece especial mención en este equipo la buena actuación de Celso, Urbano y Tomás Alonso, y por el Colegio La Fuencisla, todos en general.

Instituto Nacional de Enseñanza Media, 5; Escuela nacional de los Huertos, 0

A continuación jugaron los «peques» del grupo A, anteriormente citados. Venció fácilmente el Instituto por 5-0, lo cual prueba que tienen una delantera rápida y con gran facilidad en el remate, pues como ya se sabe, el jueves anterior vencieron también por la gran diferencia de 5-1.

Con estos partidos quedan ya los tres grupos en disposición de jugar la final, que tendrá lugar el próximo jueves, día 14, festividad de la Ascensión, entre los siguientes equipos:

Grupo A: Colegio Academia La Fuencisla-Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Grupo B: Colegio Academia La Fuencisla-Colegio Sagrado Corazón de María.

Grupo C: Instituto Nacional de Enseñanza Media-Colegio Sagrado Corazón de María.

Sindicato Español Universitario
Todos aquellos camaradas que tengan en su poder material deportivo, tanto de fútbol como de baloncesto, se pasarán por este Sindicato mañana sábado, de once a una y media de la mañana, para proceder a su entrega.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 968. Premiadados con 2,56 pesetas, los terminados en 68.

COMITE OLIMPICO ESPAÑOL. CONSEJO NACIONAL DE DEPORTES

Federación Española de Pesca

Con arreglo a las instrucciones emanadas de la Superioridad, ha sido constituida la Junta directiva de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia, formándola los señores siguientes:

- Presidente: Don Fernando de Castro Escudero (ausente).
- Vicepresidente en funciones de presidente: Don Leopoldo Arroyo Fernández.
- Tesorero: Don Clemente Pérez Alguacil.
- Cantador: Don Jesús García Castresana.
- Secretario: Don Pablo Pastor de Andrés.
- Vicesecretario: Don Pedro Paúl Puga.
- Vocal primero: Don Raimundo Sanchidrián.
- Vocal segundo: Don Luis Sánchez Ramos.
- Vocal tercero: Don Emilio de Castro Btcos.

Segovia, 5 de Mayo de 1942.—V.º B.º: El delegado provincial de Pesca, Antonio Paredes.

Cajas de Seguros Mutuos contra Pedrisco

Creadas por la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, 15. MADRID

AGRICULTOR: Asegura tu cosecha antes de que puedas sufrir un siniestro, y no dudo lo harás si recuerdas los numerosos pedriscos que conoció nuestra provincia en los años 1932 al 1941

Para pólizas e informes, consultar con nuestro delegado provincial, D. Mauricio Carrasco Peña. CABEZUELA. (Segovia).

Autorizado por el Ministerio de Hacienda, D. G. de Seguros en 13-3-1941.

Una sola visita al **BAR PLAZA** le convencerá a usted.
Ochoa Ondátegui, 17
Próxima apertura el sábado por la tarde.

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Acción mañana sábado, a las nueve de la noche, a cargo de la Escuela graduada de Santa Eulalia, con arreglo al siguiente programa:

- «Gloria a María», de J. Rue...
- «Es de por el coro de niñas».
- Santo Evangelio, por don Julián Alonso.
- «Protestas de amor», de M. M....
- «Paternidad de la salve», diálogo por unas niñas.
- «En las noches», de L. Iruariz...
- «Mes de las flores», por una profesora del grupo.
- «Cantar quiero», de Iruariz...
- «La Virgen es Reina», por otra profesora.
- «Aves y flores», de B. Ech...

Rádiodifusión católica: Ves por este escogido programa, que la presente hora es un obsequio a la Santísima Virgen. No te hagas el desentendido.

SALON DE PELUQUERIA
FELMA
Sucesor de Ramón Cervantes, 29
HIGIENE

Campaña de vacunación contra la difteria

La inicia la Sección Femenina de Murcia

Murcia, 7.—Veinte enfermeras tituladas de la Sección Femenina van a proceder a la vacuna contra la difteria en los cuatro distritos con que cuenta la capital. Todos los niños comprendidos entre uno y cuatro años serán sometidos a la vacunación, para lo cual se han hecho las correspondientes inscripciones, con la concurrencia de todos los padres, que van con agradecimiento esta labor que la Sección Femenina lleva a cabo con tanto celo. Cinco mil dosis han enviado la Delegación nacional, y seguirán los envíos conforme a las necesidades de la provincia.

Lápida con los nombres de los seminaristas zaragozanos muertos en la guerra

Zaragoza, 7.—En el Seminario Metropolitano se ha celebrado la ceremonia de descubrir una lápida en la que figuran los nombres de los seminaristas zaragozanos muertos durante nuestra Cruzada. Presidió el acto el arzobispo, doctor Domenech, y asistieron las autoridades militares y civiles y jefes de las Secciones de Movimiento, así como representantes de las Asociaciones Católicas. Primeramente se celebró una misa rezada y a continuación procedió al descubrimiento de la lápida. Finalmente, el prelado pronunció unas emocionadas palabras de acuerdo para los seminaristas caídos.

CONTINUA LA BATALLA NAVAL

Se confirma el hundimiento de dos portaaviones y dos acorazados anglo-norteamericanos

Dice MELBOURNE: Un portaaviones y un crucero japoneses han sido hundidos

Tokio, 8 (Urgente).—Un comunicado del Cuartel general Imperial confirma que los portaaviones "Yorktown" y "Saratoga", así como el acorazado "California", han sido hundidos por las fuerzas navales japonesas en la batalla del Coral. También ha sido hundido un buque de guerra británico de la serie "Warspite", y averiado un crucero pesado. La batalla continúa.—Efe.

LAS PERDIDAS JAPONESAS

Melbourne, 8 (Urgente).—El cuartel general aliado en el Pacífico Suroeste comunica: "En la batalla naval del mar del Coral ha sido hundido un portaaviones japonés y averiado gravemente otro. También ha sido hundido un crucero pesado enemigo y averiado seriamente otro. Las pérdidas aliadas no se conocen aún."—Efe.

PORMENORES DE LA BATALLA

Tokio, 8 (6 t.).—El Cuartel General Imperial comunica: "Unidades de la Marina Imperial que operan en aguas de Nueva Guinea, descubrieron el día 6 una potente escuadra combinada anglo-norteamericana en el mar del Coral, al Este de Australia. La atacaron el día 7 y hundieron inmediatamente una unidad de línea norteamericana tipo "California". Averiaron gravemente a un crucero británico tipo "Camberra" y a un barco de guerra inglés tipo "Warspite". Hoy han hundido un portaaviones norteamericano tipo "Saratoga", y otro del tipo "Yorktown". Continúa el ataque. Esta batalla naval recibirá el nombre de "Batalla del mar Coral".—Efe.

CARACTERISTICAS DE LOS NAVIOS HUNDIDOS

Tokio, 8 (6 t.).—El portaaviones norteamericano "Yorktown", a cuya

serie pertenece uno de los hundidos por la flota japonesa en la batalla del mar del Coral, desplazaba 19.900 to-

Tropas inglesas a CEYLAN

Proceden de diferentes regiones de Africa

Londres, 8 (6 t.).—Tropas británicas han desembarcado en Ceilán, procedentes del Este de Africa. Parte de estos efectivos proceden de Kenia, Tanganyika, Uganda, Niassalandia, Zanzibar y Rhodesia septentrional. La mayor parte de los efectivos humanos están formados por "askaris".—Efe.

ANSIEDAD en AUSTRALIA

LONDRES guarda silencio Y TOKIO entiende que de la batalla se deducirán consecuencias graves para los aliados

Tokio, 8 (7 t.).—Los centros navales japoneses comentan el comunicado sobre la batalla del mar del Coral, y expresan su opinión de que la defensa naval de Australia se encuentra gravemente comprometida. Añaden que los resultados de la lucha corren el riesgo de ser tan peligrosos para Australia como lo fueron para Malasia la destrucción del "Prince of Wales" y del "Repulse". La victoria nipona—añaden—facilitaría el fin de la ocupación de Nueva Guinea y comprometería también la defensa de Ceilán. No se facilita indicación alguna sobre las unidades japonesas que toman parte en la batalla.—Efe.

ANSIEDAD EN SIDNEY

Sidney, 8 (7 t.).—Todos los periódicos publican en sus primeras páginas las informaciones recibidas sobre la batalla aeronaval que se libra frente a las islas Salomón. Hay viva emoción entre el público, que aguarda con ansiedad la llegada de nuevas noticias.—Efe.

SIN NOTICIAS DE LONDRES

Londres, 8 (6 t.).—En los medios oficiales no se ha recibido hasta el momento ninguna información completa, que permita facilitar detalles sobre la batalla naval que se está li-

brando en el Pacífico, señalada en los comunicados militares de Melbourne y Washington. Se cree que una información a este respecto será recibida próximamente en Londres.—Efe.

NIEGAN QUE HAYA SIDO HUNDIDO EL "WARSPITE"

Londres, 8 (7 t.).—El Almirantazgo desmiente que el acorazado "Warspite" o cualquier otro acorazado británico haya sido hundido o averiado en el mar del Coral.—Efe.

"NADIE PUEDE PREDECIR EL FINAL"

Camberra, 8 (7 t.).—El primer ministro australiano, Curtin, ha declarado que nadie puede predecir el resultado de la batalla que se libra entre las fuerzas aliadas y las japonesas, en el mar del Coral. "Esta batalla—dijo—no decidirá la guerra, pero determinará la táctica inmediata que deberemos adoptar contra el enemigo común".—Efe.

CURTIN HABLA DEL PELIGRO DE INVASION DE AUSTRALIA

Camberra, 8 (7 t.).—Curtin, primer ministro australiano, ha dirigido una alocución radiada al país, en la que dijo: "Deberemos atravesar semanas peligrosas que implicarán acontecimientos de vital importancia para Australia. La invasión es una amenaza que puede convertirse en realidad de un momento a otro".—Efe.

"Odioso atentado contra un miembro del Ejército alemán en París"

Medidas de represalia adoptadas por las autoridades de ocupación

París, 8 (7 t.).—Las autoridades militares alemanas han publicado el siguiente aviso: El día 2 de Mayo de 1942, un odioso atentado ha sido cometido contra un miembro del Ejército alemán en las cercanías de la estación del Metro de Glichy. Como medida de represalia, cinco comunistas y judíos estrechamente relacionados con los medios autores del atentado, fueron juzgados inmediatamente. Si los culpables no son descubiertos en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de este aviso, otros quince comunistas y judíos relacionados de cerca con los medios de los autores del atentado, serán pasados por las armas. Además, también como medida de represalia, quinientos comunistas y judíos serán enviados a los campos de concentración del Este.—Efe.

TEATROS

Domingo día 10

CERVANTES

A las cuatro, siete y diez En primer lugar se pasarán los interesantes Noticiarios Fox y Ufa y el complemento español

Una de ladrones

A continuación, la Ufa de Berlín presenta a la gran artista de la pantalla Zarah Leander, en "La Canción del Desierto" Estreno y en español

JUAN BRAVO

A las cuatro y media, siete y diez y diez y media Se proyectarán los interesantes Noticiarios Fox y Ufa y a continuación se pasará la interesante película americana de acción

Alias Humareda

Apta para menores

A los defensores de CORBALAN

Se les concede la Cruz Laureada colectiva

Madrid, 8 (7 t.).—El "Boletín Oficial del ministerio del Ejército publica una orden por la que se concede la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, a las fuerzas defensoras del sector de Corbalán (Teruel), compuestas por las unidades y el personal siguientes:

Comandante de Caballería jefe de la guarnición de Corbalán; 6.º y 7.º escuadrones del regimiento de Castillejos; 9.º de Caballería; tres compañías de fusiles del primer batallón del regimiento de Carros de Combate, número 2; sección de Zapadores del regimiento mixto de Ingenieros, número 5; cabo del regimiento de Artillería número 45; jefe de una pieza de 7,5, y seis soldados sirvientes de la misma, y 1.º y 2.º Centurias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Teruel, por su heroico comportamiento durante los días 26 de Diciembre de 1936 al 3 de Enero de 1937, y cuyos méritos se relacionan sucintamente.—Logos.

El proyecto de Ley de PRIMERA ENSEÑANZA

Entrega de la ponencia al ministro de Educación Nacional

Madrid, 8 (7 t.).—Esta mañana ha sido entregada al ministro de Educación Nacional la ponencia del proyecto de ley de Primera Enseñanza, por la sección tercera del Consejo Nacional. Presidió la entrega el obispo de Madrid, Alcalá, y asistieron al acto el director general de Primera Enseñanza y la totalidad de los consejeros que integran la referida sección.—Logos.

Ataques soviéticos rechazados en la CUENCA del DONETZ

Bombardeos sobre Inglaterra e incursiones sobre Alemania

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 8 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la cuenca del Donetz han sido rechazados varios ataques locales efectuados por fuerzas enemigas bastante importantes, así como al Suroeste de Volkov. El adversario ha perdido once carros en estas operaciones. Como consecuencia del bombardeo de importantes objetivos industriales en San Petersburgo, se registraron varios grandes incendios. En Laponia, las fuerzas germano-finlandesas han aniquilado después de varios días de combate, a un grupo de tropas enemigas que había sido cercado en un contraataque. Los rusos abandonaron más de 1.400 muertos y dejaron en nuestro poder gran número de prisioneros. Además se recogieron numerosas armas de todas clases. En el frente de Murmansk, las fuerzas enemigas han sido diezmadas durante una serie de ataques de gran envergadura. En los combates aéreos libe-

LA CAMPAÑA INGLESA EN MADAGASCAR

Se prolongará probablemente, en opinión de los círculos de Londres De 7.000 soldados que defendían la isla, 6.000 se encuentran en el interior

Clermont Ferrand, 8 (5 t.).—A pesar de la caída de la base naval de Diego Suárez, en Madagascar, las fuerzas francesas que desembarcaron del "Entrecast Eaux", en la costa oriental de la isla, continúan resistiendo en una región montañosa favorable para la guerra de guerrillas, según se anuncia de fuente oficiosa. La cuestión que se plantea ahora es saber si los ingleses van a emprender operaciones para ocupar toda la isla, o se limitarán a la ocupación de la parte septentrional, única que ofrece ventajas estratégicas. El total de fuerzas francesas en Madagascar se calculaba en siete mil hombres. De éstos, solamente 1.300 han entrado en combate en el Norte, y quedan, por lo tanto, cerca de 6.000 en el interior de la isla. En cuanto a fuerzas aéreas, eran muy escasas, y fueron concentradas en Diego Suárez. Todos los aparatos eran de modelo anticuado, y en los primeros ataques, de catorce resultaron destruidos nueve.—Efe.

PUNTOS DE VISTA INGLES Y ALEMÁN

Berna, 8 (5 t.).—En Londres se deja entrever que la campaña en Madagascar se prolongará probablemente—dice el corresponsal londinense de la "Tribuna du Geneve", quien añade: "A pesar de que no se espera que las autoridades civiles y militares francesas se adhieran espontáneamente a la causa anglo-sajona, se procura llevar al adversario para no destruir la posibilidad de una colaboración ulterior. El pueblo inglés sigue pensando que algún día resurgirá la amistad franco-británica".

"En Berlín—declara, por su parte, el corresponsal en esa capital de la "Nouvelle Gazette de Zurich"—se siguen atentamente los artículos de la Prensa inglesa y norteamericana, que hacen alusión a la eventualidad de una ocupación de Martinica y otras posesiones francesas. Todo indica que Berlín no ha ejercido ninguna presión sobre el Gobierno francés, a quien se quiere dejar en completa li-

bertad de acción, limitándose la diplomacia alemana al papel de observación". Dicho corresponsal añade que en los círculos de la Wilhelmstrasse se desmiente la noticia de una visita del presidente del Consejo, Laval, a Alemania, para tomar contacto con diversas personalidades.—Efe.

Carta abierta del general del Ejército del Aire de Francia a De Gaulle

París, 8 (6 t.).—El general del Ejército del Aire francés, Jaunneaud, ex comandante en jefe de las tropas de Madagascar, ha publicado en el periódico "Le Cri du Peuple", una carta abierta dirigida a De Gaulle. El general Jaunneaud, que también ha sido comandante de las fuerzas aéreas de Oriente y del Océano Indio, escribe a De Gaulle:

"Me dirijo a usted una vez y nada más. Se formó usted, según creo, en la vieja Escuela de Saint Cyr, con gran vergüenza para esta Institución. Un destino espantoso ha querido que en todos los puntos, donde en 1940 me he opuesto a su traición, usted combatía bajo el pabellón inglés, colaborando con los causantes de la muerte de sus antiguos camaradas, e insultando al jefe de Francia. Ya en el mes de Junio de 1940 nos encontramos en Madagascar. Entonces logró romper el bloqueo y restablecer la autoridad del mariscal y la soberanía de Francia en la isla, ya que Madagascar seguía a las órdenes de su ex gobernador general, que estaba al servicio de usted. Sus triunfos actuales serán fáciles, ya que combate con 20 contra uno. Pero su victoria será de corta duración. No está lejos la hora en que todos aquellos a quienes usted ha engañado reconozcan que usted no es más que un político indeseable, a sueldo del extranjero. Para saber esto, no es necesario sino fijarse en sus colaboradores militares y civiles, así como en las personalidades que le apoyan en los Estados Unidos. Además, se ha aliado usted al ex ministro del Aire Pierre Cot, el mayor enemigo de Francia. Pero entre todos, es usted el principal responsable. Usted será el representante e incorporador a la Historia de franceses del "esclavo y el lacayo" de la tragedia de Francia."—Efe.

AUMENTAN LA TENSION EN LAS RELACIONES FRANCO-NORTEAMERICANAS

Washington, 8 (6 t.).—La ocupación de Diego Suárez, en Madagascar, por las fuerzas británicas, superiores en número, y la reducción de la resistencia a algunos puntos aislados anunciada ayer por Churchill—ha provocado un aumento de la tensión en las relaciones franco-yanquis, agravadas peligrosamente en los últimos días. En los medios políticos, aunque con ciertas reservas en lo que respecta al futuro, no se disimula la satisfacción producida por la ocupación de Madagascar, plenamente aprobada por el Gobierno de Washington, realizada solamente con fuerzas británicas, sin necesidad de ninguna ayuda militar o naval de Estados Unidos. Se pone de relieve, a este efecto, que habiéndose interrumpido hace tiempo las relaciones diplomáticas normales entre Francia e Inglaterra, estas relaciones no podían verse amenazadas con la ocupación de Madagascar. Por el contrario, si las tropas norteamericanas hubieran participado en la operación, se habría arriesgado inmediatamente la marcha de las relaciones diplomáticas franco-norteamericanas. A pesar de la aprobación oficial de Washington a la acción de ocupación inglesa en Madagascar, expresada en una nota dirigida al Gobierno francés, en los medios informados se interpreta la decisión norteamericana de no proceder a una ocupación conjunta de la isla francesa, como una prueba evidente del deseo de Washington de conservar contacto con el de Vichy y no precipitar inútilmente los acontecimientos. Por esta razón, las declaraciones de Laval, de que Francia no tomará jamás la iniciativa en una ruptura con los Estados Unidos, han sido acogidas con interés en Washington. Al mismo tiempo, en las esferas dirigentes parece desaprobarse la campaña, realizada en la Prensa y en el Congreso norteamericano, para la ocupación de la Martinica y otras posesiones francesas del hemisferio occidental, Efe.

Teatro Cervantes

Mañana sábado, 9, se proyectará de reestreno la divertida película nacional

Martingala

Apta para menores

Ocupada la bahía de MANILA...

...la próxima tarea consistirá en ocupar CEYLAN

Al mismo tiempo continuarán las operaciones de cerco de AUSTRALIA

Tokio, 8 (6 t.).—"La bahía de Manila—declara el periódico "Tokio Asahi Shimbun", comentando la conquista de Corregidor—puede considerarse como el punto de enlace entre las bases avanzadas del Océano Indico y los puntos estratégicos de apoyo de la Metrópoli nipona. En este sentido, la bahía de Manila tendrá grandes servicios y contribuirá a la protección de las rutas marítimas que llevan al golfo de Bengala a través de Malaca. De ahora en adelante se hace posible la intensificación de las operaciones en el Océano Indico, sin temor a peligros eventuales que pudieran surgir en la retaguardia. Estas maniobras perseguirán el doble fin de acelerar el hundimiento del imperio británico y el de ayudar a la India en sus aspiraciones de independencia. La próxima tarea será la de ocupar Ceilán, cuyo puerto militar, Trincomali, se encuentra bajo la acción de ataques que irán intensificándose progresivamente. Al mismo tiempo podrán continuar en el Pacífico, las operaciones de cerco y aislamiento de Australia."—Efe.

Ocupación de Bontoc, sin resistencia

Tokio, 8 (6 t.).—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Bontoc, en el centro de la isla de Luzón, sin ninguna resistencia, según comunican del frente de operaciones de Filipinas.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 8 (5 t.).—Comunicado número 705 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: Ninguna actividad de importancia en el frente de la Cirenaica, donde la acción de los elementos de exploración se ha visto nuevamente limitada por las desfavorables condiciones atmosféricas. Aviones ingleses efectuaron una incursión nocturna sobre Bengasi, aunque no causaron ninguna víctima, y únicamente hubo que registrar algunos daños militares. Dos de nuestros aparatos no han regresado de las operaciones aéreas, pero se ha salvado un piloto. Formaciones de la aviación alemana atacaron y hundieron a dos grandes embarcaciones enemigas fondeadas en una de las bahías de la isla de Gozzo, cerca de Malta, y en combate aéreo derribaron a dos Spitfire. Nuestras escuadrillas de bombardeo, escoltadas por numerosos aparatos de caza, atacaron con éxito el aeródromo de Mikabba.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 8 (5 t.).—Comunicado número 705 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: Ninguna actividad de importancia en el frente de la Cirenaica, donde la acción de los elementos de exploración se ha visto nuevamente limitada por las desfavorables condiciones atmosféricas. Aviones ingleses efectuaron una incursión nocturna sobre Bengasi, aunque no causaron ninguna víctima, y únicamente hubo que registrar algunos daños militares. Dos de nuestros aparatos no han regresado de las operaciones aéreas, pero se ha salvado un piloto. Formaciones de la aviación alemana atacaron y hundieron a dos grandes embarcaciones enemigas fondeadas en una de las bahías de la isla de Gozzo, cerca de Malta, y en combate aéreo derribaron a dos Spitfire. Nuestras escuadrillas de bombardeo, escoltadas por numerosos aparatos de caza, atacaron con éxito el aeródromo de Mikabba.—Efe.

†
EL SEÑOR

D. Antolín Roldán Castro

Ha fallecido hoy día 8 de Mayo de de 1942
a las 70 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Tomasa Velasco Velasco; hijos don Tomás y doña Emilia Roldán Bernárdex, hija política doña Antonia Pascual Martín; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y los ruegan la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde el depósito al Cementerio. La misa de privilegio se rezará, a las ocho de la mañana, el día 11, en la misma iglesia.

NOTAS TAURINAS

UNA MANSADA EN MADRID. ¡YO ACUSO!

Durante este último período de la postguerra española, las cosas de toros han merecido la atención de la autoridad en varias ocasiones.

Primero fué la implantación de los grupos sindicales de diestros y de ganaderos. Más tarde fué la suspensión de artículos reglamentarios referentes al peso del ganado, debida a la situación que en nuestra economía agraria ha creado la guerra mundial.

Quiere decirse que la autoridad ha velado por los problemas que la fiesta plantea en cuanto ellos han llegado a su conocimiento, bien por propia magnitud o bien porque le hayan sido denunciados en forma. Pero subsiste uno mayor, el fundamental. Y éste es el que en su matiz más hondamente taurino ignora la autoridad—y por eso subsiste, sin duda—, porque está silenciado por todos como si fuera «tabú».

Decidido, en resumen, a hablar claro y actuar seco, de una vez por cuenta del público, que éste si que tiene abundantemente denunciado el problema de hecho, sin perjuicio de que su alboroto—iracundia o sencilla algazara de tendido—jamás haya, revestido los requisitos burocráticos de solicitud en tiempo y en forma».

En tiempo, con motivo de la nueva EN EL HOSPITAL MILITAR

Comunión pascual a los enfermos

El domingo, a las nueve de la mañana, se administrará la comunión pascual a los enfermos del Hospital Militar, cuyo acto se verificará en la capilla de dicho establecimiento.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Labor formativa en los campamentos del FRENTE de JUVENTUDES

En los Campamentos es donde mejor podemos inculcar a las nuevas promociones juveniles el vigor y las virtudes que les harán invencibles. Que el «Arriba España» no sea vanamente voceado, sino nacido en la hondura de la entraña y surja al exterior en forma de esfuerzo más que de palabra inyectándose el surrio y el aliento de hombres con resuelta voluntad de Imperio.

Y junto a esta voluntad de Imperio, la fe ardiente, ciega e inquebrantable. Fe ciega en nuestro Caudillo, que supo ganarnos la primera victoria después de siglos de derrotas y fracasos. Fe inquebrantable en la Falange, a la que debemos el modo de ser nuestro, que nos enseñó por la voz de José Antonio la única manera de entender la vida. Fe ardorosa en el destino difícil y glorioso de la Patria. Para servir es destino hemos nacido en la hora actual y sabemos que sólo sirviéndonos denodadamente cumplimos la orden recibida de nuestros muertos y contribuimos a la empresa misionera y universal de la salvación de las almas. Porque conquistados los ámbitos y las fortalezas, nos habrán de parecer estrechos todos los límites. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Concurso de escaparates con motivo de las fiestas en honor de la VIRGEN de la FUENCISLA

Bases para su celebración

Con motivo de la imposición de insignias de capitán general a la Santísima Virgen de la Fuencisla, Patrona de la Ciudad y Tierra de Segovia, se celebrará un concurso de escaparates con arreglo a las siguientes bases:

1.º Podrán concurrir todos los establecimientos comerciales de la ciudad que dispongan de escaparate en algunas de las calles del recorrido de la procesión de bajada de la Virgen en su itinerario acostumbrado.

2.º Los escaparates que sean presentados a concurso deberán estar visibles e iluminados de nueve y media a doce de la noche de los días 28, 29, 30 y 31 de Mayo.

3.º Los motivos de adornos son libres, pero se aconseja que haya en ellos temas marianos, segovianistas o referentes a las fiestas que se celebran.

catástrofe del domingo, y en forma, con publicidad, quiero hacerlo yo hoy.

«Yo acuso, bajo mi responsabilidad—y en términos tan llanos, que aseguro que aunque no les convenga, hay van a entenderme hasta los racionales—que otras veces «no entienden...», porque no les conviene entender—, yo acuso.

Las cosas de toros van mal. Mucha afición; acaso más que nunca. Muchos toreros; más que nunca. Muchas corridas; este año parece que tantas como cuando más. Pero las cosas van muy mal. Y la culpa mayor, sépalo la autoridad, es de los diestros. Los diestros—salvo contadas excepciones—, las figuras están abusando del público. Y están desangrando al público. Están engañando al público.

Un complejoísimo complejo de factores sitúa a las figuras en un plano prácticamente incontrolado de libertad y de irresponsabilidad, de libertinaje y de sarcasmo. Desde el ahorcador primero a las Empresas cortas de dinero o prestigio, y a continuación se burlan sistemáticamente de los públicos. Y, en fin de cuentas, medran de espaldas a la mismísima autoridad, porque en las corridas hay presidentes, pero la función presidencial tiene unos límites tasados y una jurisdicción meramente gubernativa y momentánea, que a la figura en plaza no le preocupan ni coartan demasiado.

En semejante estado de cosas, el contrato del diestro—su compromiso proporcional con el espectador que a prorrato de localidad le paga su honorario—y no digamos ya su «rendimiento» artístico en la lidia, son las dos fundamentales notas que permanecen sin aquilatar por simple tradición—de antiguos tiempos en los que prevalecieron más o menos la honradez y la ética taurina—, pero no hay que aquilatar ya, hoy en día, como único remedio ante la quiebra de esos otros factores morales que parecen definitivamente desterrados de la fiesta.

La primera de ellas, la cifra del diestro, es un caso ejemplar de inflación—defendido a base de argumentaciones de sedimento liberal—que si no se remede y ajusta a una tasa que pueda repercutir en la economía de la fiesta y en el beneficio directo del público, al menos debe ser puesta por escandalosa en conocimiento fidedigno—de manera oficial—de las gentes, para que éstas aprecien «a priori».

por sí y con justeza, su crédito en la tarde contra los diestros del cartel. La segunda, medida del «rendimiento» del torero, que parece caer más en el tipo de «los imponderables» y es el punto en el que cada espada halla siempre la excusa con que cubrirse, no parece que sea tampoco una cosa insoluble. La actuación de un espada es apreciable en todo caso por los técnicos—como si dijéramos, peritos—y la proporcionalidad del esfuerzo con el importe de los honorarios, cuando los públicos se llaman a engaño justamente, es, en esencia, tan revisada ante ese peritaje como lo es cualquier minuta de profesionales liberales ante su premio respectivo en el caso de impugnación por el cliente.

En la corrida del domingo, por ejemplo, el dictamen de los técnicos tendría, que decir que fuera cual fuera el precio del lote de Concha y Sierra, se le rebajase la mitad del importe; no por la eventualidad ganadera de la mansumbre del lote—salvando el primer toro, menos malo—, sino por las desigualdades de presentación, inadmisibles en ganadería larga y en casi Abril, y por sus deficiencias (idem, idem).

A Pepe Eievenida—triunfador, pece de un pablito—, don Pepe Luis Vázquez y Gallito, se les clasificaría de golpe en una cuota ínfima de toreros de cinco mil pesetas los más. Y de esta cifra se le rebajaría el 70 por 100 al primero; por haber desaprovechado la res más aceptable y haber andado perdido con su guason segundo; a Pepe Luis, el 50 por 100, por su catástrofe con el estoque en el segundo toro, después de estar valiente y el hasta que se torció el tobillo, y por no haber hecho nada con el quinto, sino repetir el bonito malabarismo de la muleta por el aire, recogida en el punto de la espada; y el 90 por 100, a Gallito, por haberse desconfiado con el castaño hasta por un aviso después de mecharlo, y por haber estado solamente un poco más breve en el último. Todo ello teniendo en cuenta a los diestros sus respectivos méritos: algunos lances, unas chinelinas, un quite verdad—en peligro—y tres pares de banderillas, Bienvenida; una serie de verónicas valientes y otra de capotazos cenidísimos, Pepe Luis; otras pinturas chinelinas, y el rato de estar a la expectativa—capote al brazo y sin montera—mientras las banderillas del sexto, Gallito.

Por lo demás, también habría habido muchas fuertes al «moño» (no lo nombre) que «se metió»—y le aplaudieron los isidros madrugadores—, cuando el quite de Pepe en el primer toro; a los banderilleros (no los nombre) que malograron al segundo, a la vista, por cierto, de un peón «viejo» que no fallaba así, pero que está sentado en el tendido por el sabihondillo Pepe Luis; a Gallito, por la lidia, en el tercero; al picador (no lo nombre) que hizo «la aceituna» con el cuarto; a los banderilleros o jabalinos de Pepe en ese toro (no los nombre), uno por malo y otro por presumir para después quedar igual de mal que su compadre, al propio Pepe, por irse al toro sin enterarse de que no habían cambiado el tercio; a Pepe Luis, por descabellar vivo al cartero quinto; a Gallito, por el herradero del sexto y por el espectáculo grotesco de su zambullida al burladero a tercias con dos peones en grecorromana; a los tres matadores, por último, y solidariamente, por mantener animado diálogo en el 8 mientras los tres, últimos toros, durante la faena de muleta respectiva del compañero de non. Y a los que llaman a los toros desde dentro de las tablas. ¡Y hasta a los gaseoseros, por vender sus vomitivos a destiempo, o sea entre lidia! Etcétera, etcétera.

A beneficio del público y del Montepío esas sanciones, que para la Empresa de los «carnets» y de los asistentes reducidos no se iba a quedar, claro es, por ejemplo, la bonificación de matadores y ganado.

En fin, ¡una vergüenza de tarde! Como tantas. Por cierto, como todas las que he visto ya hasta hoy en esta temporada—con reses y sin ellas—en Valencia, Sevilla y Madrid (y conste que este año me propongo seguir «la ruta turística» de las ferias).

Como todas las que dirigen hoy los niños que ni vislumbran lidia ni ven toro («en jamás de las jamases»). Como todas las en que colabora esta nube negra de subalternos que han perdido el gusto y la afición (y salen hasta sin oficio a «justificarse») y nada más. Como tantas y tantas en las que el público, a gritos de «¡Cuánto cobráis!», «¡Devolved el dinero!», tiene ya planteadas, vagamente, pero amenazadamente, dos denuncias: una, sobre la inflación de honorarios profesionales de los «ases» en el papel; otra sobre la revisión de proporcionalidad de los mismos con su rendimiento artístico en la arena. Asuntos que yo replanteo hoy «en tiempo y forma». Respetuosamente, para la autoridad.

R. DE CAPDEVILLA (De «Arriba».)

Bragüeros, tetinas, termómetros y toda clase de objetos de ortopedia Perfumería EL CAPRICHIO Cervantes, 2. Teléfono 283

Suscripción-homenaje a Nuestra Señora de la Fuencisla

Suma anterior, 123.859,05 pesetas. Parroquia de Escalona del Prado, 50 pesetas; don Segundo Hernangómez y familia, 15; don Isidoro Hernangómez (segunda vez), 10; doña Sabina del Barrio Benito, 5; Aurora del Barrio González, 2; don Mariano Santos Martín, 15; don Siro Escorial Escorial y señora, 50; don Adrián Lázaro, 5; don Juan Velasco Parra, 2; don Agapito Hernández y familia, 25; doña Rosalinda Gómez Herrero y familia, 50; doña María Manzanera de Santiago, 5; Manolito Santiago Manzanera, 5; José Luis Santiago Manzanera, 5; Ayuntamiento de Frumales, 34; Ayuntamiento de Perisillo, 6; don Antonio de Andrés Bartolomé y doña Josefa González, 10; doña Petra García Maroto, 5; doña María Escibano García, 5; don Pedro Escibano Velasco, 15; un donante, 100; don Juan José García Alcón y familia, 25; doña Elena Gozalo Pastor, 10; don Jesús Gozalo Pastor, 25; doña Julia Plaza Mena, 5; viuda de don Luis Barrio, 25; Colegio Oficial de agentes comerciales de Segovia y provincia, 75; don Maximino Mucio, esposa e hijos, 25; doña María de las Nieves Martínez Bautista, 25; una familia catalana, devota de la Virgen, 25; don Claudio Gómez Benito y familia, 25; don Juan Bautista Díez González y señora, 25; don Jesús de la Fuente, 10; don Damián Barroso y señora, 15; don Alejandro Barroso y señora, 15; señora viuda e hijos de don Germán de la Fuente, 25; doña Francisca Montenegro, 100; don José del Barrio Herranz, 25; doña María Candamo, 400; personal del Banco Español de Crédito, 120.

Suma y sigue, 125.270,05 pesetas. En la relación publicada el día 30 de Abril figuraba con la cantidad de 25 pesetas don Aurelio Martín Rodríguez, debiendo figurar a nombre de doña Araceli Martín Rodríguez.

La Colonia segoviana de Madrid y la Cofradía de la Virgen de la Fuencisla

Nueva cabeza para la imagen, modelada por Marinas. Se ha adquirido una valiosa corona para la Virgen y otra para el niño. El general Varela congregante de honor

Hemos recibido la interesante memoria del año 1941 que, con una atenta carta, nos envía el presidente de la Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, establecida en la iglesia parroquial de Santiago, de Madrid, el gran escultor segoviano Aniceto Marinas.

El número de congregantes

En dicha memoria se hace constar que el número de congregantes es de 536, en su mayoría naturales de Segovia y su provincia, habiéndose conseguido un aumento de 153, pues a fines de 1940 se contaba con 383. Para conseguir más cofrades se ha nombrado un visitador-propagador para cada distrito de Madrid, y se han hecho llegar circulares a las manos de dos mil congregantes residentes en la capital de España.

Coronas y alhajas para la Virgen. El fajín de capitán general

A fin de sustituir los mantos, alhajas y ropas de altar de que fue despojada por los rojos la sagrada escultura, se ha puesto especial empeño en dotarla de todo lo más necesario para que brille y resplandezca. Para ello se ha adquirido una valiosa corona, con sobrecorona y aureola, de la que carecía, y otra para el niño, siendo aumentado su ropero con un suntuoso manto color granate y dos preciosas tocas, cuyas joyas y prendas estrenó la Efigie en su fiesta principal el 23 de Noviembre de 1941, así como el fajín de capitán general.

Donativos

A los donativos para la Virgen, enumerados en la memoria del año anterior, hay que agregar los que han sido hechos en el año 1941, que son: una medalla de oro, del Corazón de Jesús, donativo de la fervorosa congregante doña Teresa Prados; otra medalla del Mérito de Guerra, donación del excelentísimo señor marqués de Lozoya; un suntuoso rosario de nácar y plata, de una señora congregante que no ha dado su nombre; dos magníficas puntillas y una anagrama, nombre de María, de metal dorado, obsequio de la camarera señorita María Tejero; una valiosa puntilla para adornar un tapete del altar de la Virgen, regalo de la camarera doña Mar-

GASOGENOS

Carbón vegetal Ford CAMION DETALLES TURISMO Ptas. 4.800 Ptas. 5.600

Carlos Tablada Cervantes, 38. Teléfono 328.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS Fiestas de LA CRUZ

Los alcaldes de los mozos de esta parroquia, en su deseo de que las fiestas de la Cruz revistan el mayor esplendor posible, y en agradecimiento a las atenciones recibidas por todos los vecinos de la misma, han organizado en su honor, para mañana sábado, un gran baile en el salón «Dancing Solera», de diez de la noche a una de la madrugada. Igualmente y en el mismo salón y hora, se tendrá otro gran baile el próximo domingo, siendo la entrada por rigurosa invitación.—Los alcaldes.

Pensión Chiclanero José Olmedillas

Todo confort Avenida de José Antonio, 67, 1.º B. Teléfono 23813 Madrid

TRANSPORTES LA UNION SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alá, 6 Tudesos, 1 Frta P.ª Nueva 1 Teléfono 31 Telf. 17694 Teléfono 23689

Anuncios breves

SE VENDE novilla mestiza de cuatro años, recién parida. Tratar, Francisco Herranz, en Brivata.
VENDO cien cántaras vino tinto clarito, en Nava de la Asunción. C. Heranz.
COMPRO máquina de escribir de oficina y otra portable. Manrique, Almirante, 2, Segovia.
CABALLO bueno de tiro, se vende. Taberna de San Marcos.
SILLA DE NINO moderna, poco uso se vende. A. Rodríguez. Cantarranas, 1, 2.º, derecha. (Santa Eulalia).
CARRO DE VARAS, nuevo, para una caballería, vendo. Basilio Otones, en Roda de Eresma.
VACA SUIZA, cumplida del tercio, vendo. Para verla y tratar, Eusebio Ayuso. Valverde del Majano.
VENDO máquina de coser sastré y cama de matrimonio tallada. Corralillo San Nicolás, 1.
VACA SUIZA del tercio, recién parida. Ticiano, en Mocerillo.
VACA SUIZA, abocada al tercer parto, mucha producción y buena lámina, vendo. Tratar, Isidro Pescador. Tabladillo.
CERDOS cochastros, vendó dos. Tratar, Margarita Hernangómez, en Valverde del Majano.
PASTOS. Se arriendan para 700 cabezas en «El Ardiño», Anaya. Para tratar, con Pablo Martín, en Nava de la Asunción.
AVELLANA, cacahuet, pimentón, aceitunas y frutas en general. Almacén de frutas «El Serranillo». San Francisco, 13. Teléfono 284.
VACA HOLANDESA, de buena clase y tamaño, abocada a parir, se vende. Razón, Caserio Berbete, Zarzuela del Monte.
EN PALAZUELOS, se arriendan pastos para quince reses vacunas, hasta primeros a últimos de Septiembre, y para ganado lanar, finca de San Antonio. Tratar, en la misma, Casimiro Manso.
GARCIA SANZ compra muebles, objetos, colchones lana, etc. Paga siempre los mejores precios. Establecimiento compra-venta autorizado. Frente Banco España.
SE ARRIENDAN pastos en el término de San Miguel, para 600 cabezas, del primero de Junio a últimos de Octubre. Tratar con Faustino Hernández, en Villoslada.
OFICIAL AFILADOR bien retribuido, necesario. Andrés Mínguez, Maderas, Segovia.
VACAS DE LECHE, una del tercio, otra del cuarto, gran tamaño, mucha producción, se venden. Justo Callejo, en Sangüesa (Segovia).
SE ARRIENDAN buenos pastos para 700 cabezas lanares en dehesa de Almarza. Tratar con Helio Muñoz, en Velayos (Ávila).
CARROS, vendo dos de una caballería, uno con toldo, seminuevo, otro sin él, nuevo. José Zorrilla, 116, Segovia.
Por el afecto e interés bien demostrados que por Segovia siente su hijo adoptivo, excelentísimo señor don José Enrique Varela, teniente general y ministro del Ejército, la Junta de gobierno de esta Congregación acordó, en prueba de reconocimiento, ofrecerle el título de congregante de honor, que fué aceptado gustosísimo por carta que dirigió al presidente; teniendo, por tanto, la Junta la satisfacción de tener a tan alta autoridad en la lista de sus congregantes.
Restauración de la hornacina de la Virgen
Se ha establecido una fiesta en estos días, pidiendo a Nuestra Patrona por las intenciones de la Congregación y muy especialmente por la paz del mundo. También existe el propósito de establecer otras fiestas de veneración a la Virgen, que darán el realce debido a la Congregación.
Por estar muy deteriorada, se ha restaurado la hornacina del altar de la Virgen de la Fuencisla, conservando las figuras de los santos segovianos San Fermín, San Sebastián y Santa Engracia, que la decoran.
Estado económico
Los ingresos que ha obtenido la Congregación se elevan a 13.993,20 pesetas, ascendiendo los gastos a pesetas 8.989,10 y el saldo en caja arroja la cantidad de 5.004,10 pesetas.
El valor del inventario es el siguiente:
Enseres y ropas de la Virgen (sin incluir los regalos), 7.586,70 pesetas; valores del Estado, 5.000; existencia; valor de las medallas, escapularios, novenas, etc., 110,35; capital de la Congregación, incluida la existencia en caja, 17.107,15.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS POLVOS ZUPER ZUPER PARA MARGAR OVEJAS

Hormigas desaparecen con FORMICINA Venta en las principales Farmacias y Droguerías Laboratorio ZUPER TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71 Representante: V. Garrido Muñoz ALAMARTE, 1 SEGOVIA

YOGHURT PREPARACION DIARIA Farmacia MATEOS RUEDA San Francisco, 9 Censura sanitaria S. G. 24 ZAPATOS PARA COMUNION en la ZAPATERIA «LA IDEAL» TOPOLINOS PARA SEÑORA en la ZAPATERIA «LA IDEAL» Cervantes, 8 y 10. Segovia.

D. Vidaechea Médico oculista Mañana no pasará consulta Calle Colón, 5. Teléfono 308 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.—9

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar. En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436 Consultorio de don Hernando Rodríguez. Ca Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841 Censura Sanitaria S. G.—14